

扎根基层守初心 无畏风雨战洪流

——记六安市金安区东河口镇党委副书记张成武

今年夏天，强降雨肆虐江淮大地。面对严峻的防汛形势，六安市金安区东河口镇党委副书记张成武全力组织转移安置群众，因劳累过度突发脑溢血，倒在抗洪救灾第一线，目前仍在治疗中。

一刻不停，防汛抢险连轴转

7月18日上午8时许，六安市气象台发布暴雨红色预警。东河口镇遭遇史上最大强降雨，辖区内25座水库超警戒水位，9个地质灾害点出现滑坡。

张成武与其他党员干部冲锋在前、连续奋战。降雨还未成灾时，他就和同事赶往偏远的华山村协调解决道路施工纠纷，沿途巡查库塘水情与山体地质灾害点险情，叮嘱村里注意防范山洪和泥石流。11点40分，他赶回镇里参加防洪抢险紧急会议。雨越下越大，镇干部立即组织群众转移，张成武冒着雨一户一户喊人……忙到下午1点半，把被淹街道居民转移到安置点。随后，他又紧急调来备用抢险农用车，率应急分队赶到长岭村，转移21户50多名群众。

“张书记在安置点下车时全身湿透了，突然滑倒在地，连胶鞋都掉了。我看他脸色发白，想陪他休息一会，但他看到门外水位急涨，让我不要管他，继续转移群众”，同行的干部回忆说。张成武托同事帮着买方便面，原来他 17 日晚在办公室忙到深夜才休息，18 日一早又投入抗洪救灾，早饭和午饭都没顾得上吃。方便面还没买回来，他就倒下了。

一往无前，攻坚克难挑重担

张成武无论在哪个岗位，担任什么职务，始终忠于职守。1997 年参加工作后，他干一行、爱一行、钻一行，先后在张店镇、东河口镇财政所工作，很快成为业务骨干，并逐渐成长为副所长、所长。凭着过硬本领和出色业绩，2016 年走上了乡镇领导岗位。

农村基层工作情况比较复杂，矛盾纠纷多。每逢此时，张成武总是敢于直面问题，耐心细致开展工作。上堰村桂花水库项目拆迁，一些群众对补偿期望值高，工作陷入僵局。他带着镇村干部挨家挨户谈话交流，给群众讲政策、摆事实，为他们量房子、测面积，对有疑虑的，一遍不行就再量一遍，直到满意为止。对抵触情绪较大的拆迁户，他特意赶到其在外工作地反复沟通，看望生病亲人，晓之以理、动之以情，圆满完成拆迁任务。大家说：“我们被张书记的态度和责任心打动了，对他一万个放心！”

一心为民，初心不改显情怀

在包保联系上堰村期间，他把驻点当“驻村”，特别是对 60 户贫困户情况了如指掌，为每户量身制定脱贫措施。66 岁的贫困户朱昌育一家三口身体不好，张成武帮助他们试养了 5 亩龙虾，暴雨来临前，还反复叮嘱望好水、喂好食，做好防护。64 岁的高奎也是他挂念的帮扶对象，只要有时间，就会去家里看看，送点生活用品和必需药品，解决他的实际困难。张成武病倒后，高奎哽咽地说：“张书记就是这样，总是把我们老百姓看的比他自己还重！”

一泓清泉，艰难困苦玉汝成

张成武出生农民家庭，兄弟姐妹多，父母体弱多病，家里负担重。1993 年他以优异成绩考上大学，是家里唯一的大学生，也是全村的骄傲。他通过找亲戚朋友借一点、勤工俭学挣一点，完成了学业。

生活的艰辛，培养了他坚韧朴素的品质。在单位，对同事热情诚恳，是一位好领导、好兄长，对年轻人亲切温和，关心爱护他们成长；在家里，他是一位好丈夫、好父亲。张成武妻子是一名乡村教师，生活条件有所改善后，夫妻俩仍保持勤俭节约的良好家风。他经常教育儿子尽忠尽孝，传承优良品格，

在他的影响下，儿子填报高考志愿时选择成为一名国防生，如今即将大学毕业。

洪水已经退去，而张成武还未醒来。亲人在期盼他回家，同事们期盼与他并肩战斗，东河口镇的广大群众还期盼着看到他忙碌的身影。